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SHEVA 
Compte-rendu du Conseil 

d’Administration du 13/09/2022 

 

 

 

Lieu : SHEVA, Maisons-Alfort (par visioconférence) 

Date : le 13/09/2022 

 

 

Présents :   

 

 

Anne BOISSON – présidente 

Cédric BRIAND – dir. technique 

Bérengère COLCOMB – vice-secrétaire 

Bénédicte DAIX – trésorière 

Isabelle DURAND-ZALESKI 

Catherine  LAROCHE 

Ivan MOSZER – vice-président  

Aurélie PHILIP – vice-trésorière 

Caroline SALLES 

Laurence TAULOU MIROIR – 

secrétaire  

 

Absents excusés : 

 

(SECEVA)* 

Catherine BOISSON-VIDAL 

Alexis JOCH 

 

 

 

Jean-François LASSALLE 

Rachel MOORE 

Jean-Pierre OZANNE  

 

 

 

* La SECEVA (Société des Élèves Cavaliers de l’École Vétérinaire d’Alfort) est l’association 

des élèves vétérinaires montant à cheval à la SHEVA. 

 

 

 

Ordre du jour 
 

1. Tour de table des référents 

(Point équipe / cavalerie & organisation de rentrée) 

2. Bilan des inscriptions 

3. Comptabilité & trésorerie 

4. Projet de délocalisation de la SHEVA 

5. Validation du calendrier (CA & AG) 

6. Questions diverses 
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1. Tour de table des référents 

Référent Animations et soirées (N/A). Notre présence à la journée des associations de Maisons-

Alfort a permis la distribution de nombreux flyers. A l’occasion de la journée du cheval 

organisée à la SHEVA, nous avons accueilli beaucoup de monde ; cela a donné lieu à peu 

d’inscriptions néanmoins (4 ou 5 max). 

Référent Communication (N/A). Une réflexion devra être menée sur l’évolution de notre site 

Internet. 

Référents Communication avec les institutions (Anne et Ivan). Un mail de rentrée a été envoyé 

à l’École pour lister les gens qui peuvent y entrer avec des badges. Cependant, aucune 

confirmation n’a été reçue comme les années précédentes, avec un listing des personnes 

autorisées à entrer en permanence. Nous devons également recontacter M. Degueurce pour les 

questions liées au planning de déménagement. 

Concernant le litige en cours sur les charges de gardiennage, nous avons déposé un nouveau 

recours relatif au dernier appel de charges fin juin. 

M. Degueurce a été reconduit pour 5 ans à la direction de l’École.  

Référent Relations avec adhérents (Isabelle). Préciser que les remboursements/avoirs 

concernent uniquement le forfait, et ni la cotisation, ni la licence. A ce jour, il y a 5 demandes 

en cours : 

1) Une demande de remboursement avec un paiement en 4 fois 

2) Une demande de changement de reprise 

3) et 4) Il s’agit de 2 personnes qui ont des problèmes d’emploi du temps : les demandes qui 

arrivent en amont de la journée du cheval peuvent bénéficier d’un remboursement de 80 % du 

forfait. L’idée est de pouvoir assurer le remplissage des reprises – demander les certificats de 

scolarité pour valider le remboursement à 80 %, sinon 30 %. 

5) Jeune cavalière qui a de fortes douleurs dans le dos, a demandé à être désinscrite pour cette 

année, sur avis du médecin. Proposition d’un avoir pour l’année prochaine. 

Référent Poney-club et relations avec les écoles de Maisons-Alfort (Rachel). Le poney-club 

ne fonctionne pas idéalement avec encore 46 places disponibles. Il s’agit d’un constat partagé 

dans d’autres clubs du fait de l’inflation et du coût que cela représente  pour les familles. 

Néanmoins le déménagement est peut-être aussi en cause.  

Rachel a demandé à Bérengère d’annoncer qu’elle ne pourra plus assumer son rôle au sein du 

CA. Une annonce officielle viendra la prochaine fois qu’elle participera.  Cela renforce notre 

volonté actuelle de recruter une personne pour remplacer Rachel et une autre pour le volet 

animation / communication.  
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Référent Kavalog (Ivan). A la suite d’un nouveau bug, Ivan a renvoyé un mail à Kavalog pour 

leur indiquer une nouvelle fois que le logiciel n’était pas au niveau de qualité attendu. Ivan a 

reçu aujourd’hui un mail du DG répondant que ses équipes se plaignaient d’un certain 

harcèlement de notre part, compte tenu du nombre du nombre de mails envoyés. Une réponse 

sera préparée avec un listing factuel des très nombreux problèmes rencontrés. En parallèle, Ivan 

continue le travail avec Cavasoft. 

Référent Tarifs (Aurélie). RAS 

Référent Licences (Catherine BV). Toutes les personnes qui ont créé des comptes sans s’inscrire 

sont restées visibles après expiration de leur panier non validé, ce qui a conduit à leur prendre 

des licences par erreur.  

Référent Travaux et entretien (Catherine L). Plusieurs petits travaux seraient à envisager mais 

pas à l’approche du déménagement ; seules les lampes de la grande carrière peuvent être 

problématiques si de nouvelles cessent de fonctionner.  

Référent Retraite des poneys et des chevaux (Caroline). Pensée partira dans l’année et 007 

l’année prochaine. Sango éventuellement aussi. 

Référents Cavalerie (Cédric). Un cheval a été acheté l’année dernière, et il est arrivé à cette 

rentrée – 2 poneys en location également. 

Référent Equipe technique (Cédric). Dimitri a quitté la SHEVA et Kyara a été embauchée pour 

le remplacer sur la partie écurie et enseignement. 

 

2. Bilan des inscriptions 

 

Places théoriques (hors compétition) : 

Nb places TOTAL REPRISES TOTAL PLACES 

REPRISES CHEVAL 38 390 

REPRISES PONEY 23 210 

TOTAL 61 600 

Inscrits : 

 
ADHÉRENTS FORFAITS REMPLISSAGE§ PLACES DISPO. 

CHEVAL 358 358 92 % 32 

PONEY 164 164 78 % 46 

TOTAL 522 522 87 % 78 

§ Taux de remplissage calculé d’après les forfaits non-Compétition  
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• 462 forfaits annuels (non-compétition strict, i.e. incluant les Compétition PONEY - 315 

CHEVAL + 147 PONEY), 65 forfaits trimestriels (43 CHEVAL + 22 PONEY) 

• 18 adhérents avec 2 forfaits (17 CHEVAL + 1 PONEY) – sans compter les Compétition 

PONEY 

• 9 adhérents sans forfait 

• 1 propriétaire, 2 pensions 

• 4 personnels 

• ~400 adhérents 2021/2022 réinscrits sur ~603 (~66 %, hors abandons 2021-2022) 

~203 non-renouvellements 

~122 nouveaux adhérents 

 

3. Comptabilité & trésorerie 

Les dépenses ont globalement augmenté cette année : 

- en baisse : sellerie, entretien, leasing 

- stables : frais vétérinaires, informatique, assurance, poste, frais financiers 

- en hausse : alimentation chevaux, pré, ferrure, achat de chevaux, transport, FFE, animation 

(reprise des stages, concours, animations) 

 

Les deux plus gros postes d'augmentation des dépenses sont :  

- poste salaires : plus de chômage partiel, plus d'aides Covid, charges différées par Covid payées 

- postes divers : impôt sur les sociétés (58 000 € = 34 000 € suite au bénéfice de l'exercice 

dernier + 3 x 8 060 € d'acomptes payés cette année) 

Et bien sûr, les charges déjà payées sur le projet : 393 000 € payés sur cet exercice sur nos fonds 

propres, contre 85 000 € lors de l'exercice précédent. 

 

Le Chiffre d’Affaires en TTC : 520 000 € début septembre contre 561 000 € l’année dernière à 

la même date, mais les compétitions club non encore inscrits représentent près de 15 K€ de 

différence. 

 

L’augmentation des tarifs de 5 % permet de modérer les difficultés financières puisque les 

reprises chevaux sont bien remplies. 

 

4. Projet de relocalisation de la SHEVA 

Nous subissons un surcoût important sur le budget global, en raison d’aléas relatifs à la nature 

du terrain au Parc Interdépartemental (qualité du sol, pollutions…) . Nous travaillons sur les 

devis pour modifier le phasage et voir ce que nous pouvons faire compte tenu de notre budget 

actuel. Différentes pistes sont aussi exploitées pour obtenir des financements complémentaires , 

notamment avec une lettre de soutien envoyée par la FFE pour obtenir un complément à la 

subvention ANS. Nous essayons aussi d’avoir des subventions auprès du Département, mais 

rien de nouveau à ce stade.  

 

Sur le chantier, le terrassement est quasiment terminé, l’étape suivante consiste à trouver 

l’entreprise qui va faire le gros œuvre, les fondations et les maçonneries. Notre AMOA est en 

contact très régulier avec les autres entreprises pour ajuster le planning, mais les difficultés 

budgétaires persistent. Une réunion avec le Directeur du Parc, M. Escribano, est prévue demain 

pour évoquer les questions de pollution des sols.  

 

Concernant la cérémonie de pose de la 1ère pierre, avec tous les officiels (collectivités, 

subventions, monde équestre…), c’est un événement à prévoir à l’avance pour pouvoir compter 

sur la présence des élus.  
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5. Calendrier 

AG prévue le 26 novembre 

Une réunion d’information pourrait être envisagée la semaine du 03 au 08 octobre  

Les dates des prochains CA sont : 

- 15/11  

- 06/12   

- 13/01  

- 07/02  

- 21/03 

- 09/05  

La fin des cours est prévue le 08 juillet, le dernier CA de juillet sera donc à programmer en mai.  

 

 

6. Questions diverses 

 

 

 

 

 

Prochain CA SHEVA :  le 15 novembre 2022 

 

La Secrétaire : Laurence TAULOU MIROIR La Présidente : Anne BOISSON SCHALLER 


